

Развитие чувства ответственности и гордости за достижения Родины

**Подготовила учитель-логопед
ГККП «Ясли-сад №17 отдела образования акимата города Костаная»
Анискович Нина Александровна**

«Любовь к родному краю, родной культуре,
родной речи
начинается с малого- с любви к своей семье,
к своему жилищу,
к своему детскому саду.

Постепенно расширяясь, эта любовь
переходит в любовь к родной стране, к её истории,
прошлому и настоящему, ко всему человечеству».

Л.С.Лихачев.

Актуальность:

Исторически сложилось так, что любовь к Родине, патриотизм во все времена были чертой национального характера. Но в силу последних перемен все более заметной стала утрата нашим обществом традиционного патриотического сознания. В связи с этим очевидна неотложность решения острейших проблем воспитания патриотизма в работе с детьми дошкольного возраста. Патриотическое воспитание направлено на формирование первичных представлений о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашей страны, о национальных традициях и праздниках. Основные этапы воспитания у ребенка любви к Родине, это накопление социального опыта жизни в родном городе, усвоение правил поведения и норм морали, приобщение к культуре и творческой жизни родного края. Именно на основе любви к малой Родине, к семье, к дому основывается патриотизм. Постепенно любовь и гордость от малого расширяются, и переходят в любовь к своему государству и гордость за историю своей страны. Проблема заключается в том, что у детей недостаточный запас знаний о государстве, в котором мы живём.

Цель:

Воспитание нравственно — патриотических чувств детей дошкольного возраста в рамках программы «Рухани жаңғыру».

Обращение к истокам народной мудрости было актуально во все времена, но особенно в наше время, когда утрачивается духовная связь поколений, поэтому в нашем регионе полным ходом идет реализация программы «Рухани жаңғыру».

Сохранить и приумножить духовные и культурные ценности — вот основная цель работы по программной статье Президента «Рухани жаңғыру» - взгляд в будущее. Большое внимание уделяется и образованию нынешней молодежи. Расти подрастающее поколение должно любя и уважая историю, культуру и духовные ценности страны.



Дошкольный возраст – это важнейший период становления личности, когда закладываются предпосылки гражданских качеств, развиваются представления о человеке, обществе, культуре. Очень важно привить детям чувство любви и привязанности к природным и культурным ценностям родного края, так как именно на этой основе воспитывается патриотизм.

Патриотическому воспитанию в детском саду уделяется достаточно внимания. Эта тема коснулась и всех узких специалистов дошкольных организаций, в том числе и логопедов.



В сквозной теме «Моя семья» - формируется представление о родственных отношениях в семье. О любви и уважении внутри семьи, к старшему поколению, родному дому.



В темах «Цвети, мой Казахстан!» и «Мой Казахстан» - прививается чувство любви к Родине, формируются понятия о Республике Казахстан, о Президенте, о символах, о государственных праздниках, о достопримечательностях и достижениях Казахстана.



В темах «Народ – источник искусства», «Традиции и фольклор» и «В семье единой» - формируется уважительное отношение к истории своей страны, к традициям её народов.



Специальные задания и упражнения:

- организационные моменты
- чистоговорки
- пословицы и поговорки
- речевые и пальчиковые игры
- физминутки
- стихотворения
- сказки и рассказы.



**Наши дети должны
продолжать славную историю
Родины.
Сегодня мы готовим их к этому!**

